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Autor Datum Ver. Opis 

B. Čukanović 10.10.2013 1.0 Inicijalni dokument, okvir za buduće detaljno uputstvo 

B. Čukanović 21.10.2013. 1.1 
Opisan osnovni scenario slanja PPPPD prijave na 
portal PU. 

B. Čukanović 22.10.2013 1.2 
Dodati preduslovi potrebni za osnovni scenario 
korišćenja portala PU. 

B.Čukanović 01.11.2013 1.2.1 
Dodato slanje obaveštenja na email u procesu 
podnošenja prijave (poglavlje 1.1.2.) 

B.Čukanović 22.11.2013 1.22 
Dodato da se prijave mogu slati i dok se čeka 
obaveštenje o prethodno poslatoj prijavi. Uvedena 
rekapitulacija prijave. 

B.Čukanović 29.11.2013 1.23 
U 1.1.2 dodata napomena da XML nema ograničenje 
na broj redova u podacima o prihodima. 
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Skraćenica Opis 

PU Poreska Uprava 

PPP PD Pojedinačna poreska prijava za poreze i doprinose 

POB Poreski Obveznik 

PID 
Projekat »Objedinjena naplata poreza i doprinosa po odbitku po osnovu 
obaveznog socijalnog osiguranja«  

  

  

Tabela 1 – Tabela skraćenica 
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1 Uvod 

Namena ovog dokumenta je da opiše način podnošenja Pojedinačne poreske prijava za poreze i 
doprinose (PPP PD) korišćenjem portala Poreske uprave (PU). Osim podnošenja prijave opisan je i 
način na koji se dobijaju informacije o statusu podnete i obrađene prijave kao i informacije koje se 
mogu naknadno dobiti o jednoj prijavi (nalog za plaćanje). 

Struktura prijave i poruka koje se razmenjuju u ovom procesu su detaljno opisane u dokumentu 
PPPPDOpisStruktureXMLSloga.pdf (objavljen na sajtu PU). U daljem tekstu će se podrazumevati da 
je čitalac upoznat sa svim XML strukturama koje su od interesa u njegovom slučaju korišćenja. 

1.1 Osnovni scenario 

1.1.1 Preduslovi 

Da bi Poreski obveznik (POB) mogao da podnese elektronsku PPP PD prijavu preko Portala PU 
potrebno je da POB: 

1) Kreira PPP PD prijavu u XML formatu lokalno u svom sistemu u skladu sa važećom XSD 
šemom, 

2) XML datoteku kompresuje u .zip format, 
3) Da ima jedno ili više ovlašćenih lica koji poseduju kvalifikovani elektronski sertifikat za 

podnošenje elektronske PPP PD prijave, 
4) Da su sva ta lica registrovani kao Korisnici portala PU. 

1.1.2 Podnošenje prijave 

Korisnik pristupa portalu PU i šalje unapred pripremljenu PPP PD prijavu (tj. vrši upload .zip datoteke 
na Portal). PPP PD prijava tj. XML datoteka nema ograničenje u broju primaoca tj. vrsta prihoda koji 
se mogu deklarisati u jednoj prijavi. Korisnik od strane Portala dobija prikaz (rekapitulaciju) prijave sa 
opcijom da nastavi proces ili odustane od podnošenja prijave. Ukoliko se proces nastavlja, Portal na 
zahtev Korisnika primenjuje njegov digitalni potpis i šalje prijavu na računarski servis PU 
(WebService). Ukoliko je podnošenje prijave proteklo uspešno računarski servis vraća Jedinstveni 
Identifikator Poreske Deklaracije (JIPD) kreiran od strane CORE sistema PU, koji Portal prikazuje 
Korisniku. Nakon toga Korisnik ima mogućnost podnošenja novih prijava ili slanje upita preko Portala 
kojim dobija status predate prijave. Status prijave se može proveriti nakon što poreski obveznik dobije 
obaveštenje od PU da je prijava promenila status. Obaveštenje se šalje poreskom obvezniku na 
elektronsku poštu (navedenu u polju 2.10 PPP PD prijave). Dodatno, podnošenje novih prijava može 
da se obavlja i u periodu dok se čeka obaveštenje od CORE sistema. 

1.1.3 Dobijanje statusa predate prijave 

Upit za dobijanje statusa podnete prijave se vrši korišćenjem JIPD. Na zahtev Korisnika, Portal 
primenjuje njegov digitalni potpis i kreira upit sa odgovarajućim JIPD ka računarskom servisu PU za 
dobijanje statusa PPP PD prijave. Status prijave je XML struktura koja obavezno sadrži informacije o 
statusu podnete prijave, kao i dva opciona tag-a koji predstavljaju Nalog za plaćanje (ukoliko je prijava 
prošla sve potrebne validacije tj. ima status Proknjižena), i tag Neispravnosti (ukoliko ima 
neispravnosti na prijavi tj. ima status Odbijena). Postoji mogućnost da se oba opciona taga pojave u 
odgovoru o status - tada se smatra da postoje Neispravnosti na prijavi ali da njihov nivo nije takav da 
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bi se prijava odbila, tj. prijava je ipak u statusu Proknjižena. Portal će odgovor o statusu prikazati 
Korisniku i opciono omogućiti download cele XML poruke da bi POB mogao da učita poruku u svoj 
lokalni sistem radi dalje obrade. 

1.1.4 Dobijanje Naloga za plaćanje 

U svakom trenutku Korisnik može da dobije samo strukturu koja sadrži Nalog za plaćanje prijave koja 
je u statusu Proknjižena. Upit za dobijanje Naloga za plaćanje se vrši korišćenjem JIPD. Na zahtev 
Korisnika, Portal primenjuje njegov digitalni potpis i kreira upit sa odgovarajućim JIPD ka računarskom 
servisu PU za dobijanje Naloga za plaćanje prijave. Odgovor PU servisa sadrži XML strukturu Naloga 
za plaćanje. Portal će odgovor servisa prikazati Korisniku i opciono omogućiti download cele XML 
poruke da bi POB mogao da učita poruku u svoj lokalni sistem radi dalje obrade. 

1.2 Napomena 

Kompletno funkcionisanje portala, gde je uključeno prijavljivanje i autentikacija korisnika, digitalno 
potpisivanje prijave i način predavanja prijave, korisnički interfejs, način na koji POB dobija poruke od 
PU (kroz korisnički interfejs ili putem download-a odgovarajućih XML struktura koje sadrže poruke o 
statusu prijave ili nalog za plaćanje) će biti opisano u sledećoj verziji dokumenta ili potpuno novim 
dokumentom (korisničkim uputstvom za portal PU). 


